Priprava kontaminace pudy kys. boritou

Potfebujeme pfipravit:

- 300 g cisté artificialni kontrolni pady (=AS; artificial soil)
- 300 g kontaminované puldy; koncentrace 100 mg kys. borité / 1 kg pldy (susiny)
- 300 g kontaminované pldy; koncentrace 200 mg kys. borité / 1 kg pldy (susiny)

Potfebné informace:

- WHCi00% (= maximalni vodni kapilarni kapacita; maximum water holding capacity) AS pldy =
0,6 ml/gsuz. (pozn.: WHC budeme presné stanovovat ve cviceni. Pro pfipravu vypoctl prozatim
pouzijte hodnotu 0,6 ml/gs.:, pozdéji bude nutné vysledek prepoditat).

- Pro zjednoduseni vypoctl uvazZujte, Ze ptidu budeme pripravovat ovihc¢enim 100% susiny.

Otdazky:

1) Test s chvostoskoky probiha v padé ovlihéené na 50 % WHC. Kolik vody je potieba pridat ke
300 g kontrolni ptidy, pokud tuto ptdu pfipravujeme ze 100% suchého substratu?

2) Aplikaci testované latky do pldy je mozné provést rliznymi zplsoby (napf. smichani za sucha,
aplikace v rozpoustédle). V nasem pripadé pouzijeme kys. boritou rozpusténou ve dH,0. Timto
roztokem zaroven ¢astecné ovlhéime testovanou pldu. Jakou koncentraci a jaké mnoiZstvi
zasobniho roztoku kys. borité je vhodné si pfipravit, aby nam vystacil pro aplikaci do obou
kontaminovanych pGd? Redeni je vice, ale je potieba dbat na:

o spotifebu studované latky — méla by byt co nejnizsi (cena standard(l se obvykle
pohybuje v fadu jednotek tisich za 100 mg; casto mlZe byt testované latky
nedostatek).

o rozliseni analytickych vah — mnoiZstvi sledované pevné latky musime byt schopni
navazit co nejpresnéji na analytickych vahach. Se standardnim vybavenim vétSinou
dokazeme presné navazit hmotnosti vétsi nez 1 mg, idealné vice nez 10 mg. Nizké
koncentrace se proto vétsinou pfipravuji fedénim koncentrovanéjsich roztok.

o Rozpustnost testované latky — max. rozpustnost kys. borité ve vodé pfi 20°C je
49,2 g/L. Koncentrace zasobniho roztoku tedy nesmi byt vyssi.

o ovlhéeni pldy — chvostoskoci vyZaduji plidu ovihéenou na 50% WHC. Tim je presné
dano mnoistvi vody, které musime do pUdy pfidat (= vypocitejte). Nejlepsim
zpUsobem je vihéeni pady rozdélit na dva kroky: 1. predvihcit znamym objemem dH,0
a 2. dovlhéit zndmym objemem zasobniho roztoku, a to tak, aby vysledny objem obou
¢asti odpovidal 50% WHC. Zasobni roztok testované latky tedy musi byt dostatecné
koncentrovany.

o volbu odmérného skla — zasobni roztok musi byt pfipraven s co nejvyssi presnosti.
Pouziti odmérnych valcl neni pfipustné (neni dostatecné presné). Je mozné pouzit
odmeérné barky, které ale maji fixni objem (10 ml, 25 ml, 50 ml, 100 ml) nebo Iépe
pipety, ale pro mensi objemy.

3) Jaky objem zasobniho roztoku a jaky objem dH,O pfiddame pouzZijeme k ptipravé obou
kontaminovanych ptd?



